

**МАГНИТОТЕРАПИЯ ТРОМБОБЛИТЕРИРУЮЩИХ  
ЗАБОЛЕВАНИЙ КРОВЕНОСНЫХ СОСУДОВ  
КОНЕЧНОСТИ**

**Н. Г. Карташов, А. М. Демецкий, С. П. Маяк**  
**Витебск**

У больных, страдающих тромбооблитерирующими забо-  
леваниями периферических сосудов, применено локальное

воздействие постоянного и переменного магнитных полей напряженностью от 100 до 300 эрстед с лечебной целью.

Больные разделились на группу страдающих облитерирующим эндартериитом, облитерирующим атеросклерозом и больных с посттромбофлебитическим синдромом в стадии компенсации и декомпенсации.

Магнитотерапия выполнялась специально сконструированным аппаратом.

Конструкцией аппарата предусмотрено погружение конечности внутрь соленоида, где создается подвижное магнитное поле напряженностью от 100 до 300 эрстед с направлением силовых линий вдоль конечности. При лечении больных с облитерирующими заболеваниями артерий магнитные силовые линии направлены от центра к периферии, а у больных с венозной патологией — от периферии к центру. Длительность процедуры возрастила от 5 минут до 20 минут. У больных с окклюзионными заболеваниями перipherических артерий процедура составляла 20—25 сеансов, у больных с посттромбофлебитическим синдромом — 15—20 сеансов.